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Πατριαρχείο Μόσχας

Από 2 έως 5 Φεβρουαρίου η Ιερά Σύνοδος της
Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας

Συνήλθε από 2 έως 5 Φεβρουαρίου 2013 στην Αίθουσα Συνελεύσεων του Ιερού Ναού Σωτήρος
Χριστού Μόσχας η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
συμμετασχόντων 280 Ιεραρχών. Στο τέλος των εργασιών στις 5 Φεβρουαρίου η Σύνοδος εξέδωσε
Απόφαση και απεύθυνε Μήνυμα προς τον ιερό κλήρο, τους μονάζοντες και τους λαϊκούς της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Στις εργασίες της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας, την οποία συγκροτούν 290 Ιεράρχες, συμμετείχον
280. Έν τρίτο εξ αυτών, δηλαδή 88 Ιεράρχες, χειροτονήθηκαν τα τελευταία τέσσερα χρόνια.
Μαρτυρώντας την ενότητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας οι Επίσκοποι εκπροσωπούσαν
247 επαρχίες της Ρωσίας, της Ουκρανίας, της Λευκορωσίας, της Μολδαβίας, του Αζερμπαϊτζαν,
του Καζαχστάν, της Κιργιζίας, της Λετονίας, της Λιθουανίας, του Τατζικιστάν, το Τουκρμενιστάν,
το Ουζμπεκιστόν, την Εσθονία καθώς και από άλλες χώρες εξωτερικού.

Τη 1 Φεβρουαρίου εορτάσθηκε η τέταρτη επέτειος ενθρονίσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου. Επί τω γεγονότι ετελέσθη λαμπρή Πατριαρχική και
πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών Κυρίλλου, συμπαραστατουμένου από όλη την πλειάδα Αρχιερέων της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας.

Αυθημερόν μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας είχαν συνάντηση με τον Πρόεδρο της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Πούτιν, κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν βασικά θέματα σχέσεων
Εκκλησίας και Πολιτείας. Ο Αρχηγός Κράτους εξήρε τις προσπάθειες, που καταβάλλει η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας και απάντησε σε σειρά ερωτήσεων των Ιεραρχών.

Την πρώτη ημέρα εργασιών της Συνόδου, στις 2 Φεβρουαρίου, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος στην εισήγησή του με θέμα το έργο της Ορθοδόξου Εκκλησίας



της Ρωσίας, αναφέρθηκε αναλυτικά σε διάφορες πτυχές της ενδοεκκλησιαστικής ζωής καθώς και
στις σχέσεις Εκκλησίας και Πολιτείας, Εκκλησίας και Κοινωνίας σε όλη την κανονική δικαιοδοσία
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Ειδικά πραγματεύθηκε θέματα σύστασης νέων επαρχιών και
δημιουργίας νέων Ιερών Μητροπόλεων, τη ζωή των ενοριών στο εξωτερικό της Ρωσίας, τις
οικονομικές πτυχές του έργου της Εκκλησίας καθώς και τα θέματα εκκλησιαστικής παιδείας.
Αξιολογήθηκε το κοινωνικό, το ιεραποστολικό έργο και το έργο με τη νεολαία, το οποίο επιτελεί η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας τα τελευταία. Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης έθιξε θέματα όπως
πληροφοριακό έργο της Εκκλησίας, ο διάλογός της με τη Κοινωνία και την Πολιτεία. Ο
Προκαθήμενος εξέθεσε την άποψή του για τις διορθόδοξες και διοχριστιανικές σχέσεις, τις επαφές
με τις άλλες θρησκείες. Μέλη της Συνόδου της Ιεραρχίας παρακολούθησαν την εισήγηση του
Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδιμήρου όπου πραγματεύθηκε τη
σύγχρονη κατάσταση της Ορθοδοξίας εντός Ουκρανίας. Τις επόμενες ημέρες Ιεράρχες εν πνεύματι
εκκλησιαστικής ομοφροσύνης ενέκριναν τα ακούλουθα έγγραφα, τα οποία πρότεινε η Διασυνοδική
Επιτροπή της Ρωσικής Εκκλησίας:

«Περί εκλογής του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών»,
«Περί συνθέσεως της Τοπικής Κληρικολαϊκής Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας»,
«Η θέση της Εκκλησίας στο θέμα της ανάπτυξης των τεχνολογιών ελέγχου και
επεξεργασιας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα»,
«Η θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας σχετικά με τη μεταρρύθμιση του
οικογενιακού δικαίου και τα προβλήματα της δικαιοσύνης ανηλίκων»,
«Η θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας σχετικά με επίκαιρα θέματα της
οικολογίας».

Εψηφίσθη μια νέα έκδοση του Καταστατικού Χάρτη της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίς
λαμβάνοντας υπόψη τις τροποποιήσεις, που εισήλθαν.

Ενά από τα σπουδαιότερα κείμενα, τα οποία ψήφισε το σώμα των Ιεραρχών ήταν εκείνο «Περί
υλικής και κοινωνικής ενίσχυσης κληρικών, εκκλησιαστικών λειτουργών και υπαλλήλων των
θρησκευτικών οργανισμών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και των μελών των οικογενειών
τους».

Το σώμα ενέκρινε το «Πέρι τιμητικών διακρίσεων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας». Το
έγγραφο ρυθμίζει το σύστημα των κοινών εκκλησιαστικών και λειτουργικών τιμητικών διακρίσεων
της Ρωσικής Εκκλησίας διαφόρων ετών.

Το σώμα ψήφισε ομοφώνως για νέα ακόμα θητεία την ισχύουσα σύνθεση του Γενικού
Εκκλησιαστικού Δικαστηρίου.



Στο τέλος των εργασιών η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας εξέδωσε Απόφαση και απεύθυνε Μήνυμα
προς τον ιερό κλήρο, τους μονάζοντες και τους λαϊκούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Όλες οι ημέρες εργασιών προηγήθηκαν από την τέλεση Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό του
Σωτήρος Χριστού.

 

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53046/
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